

## В ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ПУТИ РЕШЕНИЯ АКТУАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ

23 ноября в конференц-зале Текстильного института открылась XXIII Международная научно-техническая конференция «Информационная среда вуза», которая продолжалась два дня. На конференции предстояло рассмотреть ряд актуальных вопросов.



Открывая конференцию, ректор ИВГПУ, член-корреспондент РААСН, д.т.н., профессор, Заслуженный работник высшей школы РФ, Почетный строитель России Роберт Мишаевич Алоян приветствовал ее участников. Программу конференции озвучил президент ИВГПУ, академик РААСН, д.т.н., профессор Сергей Викторович Федосов. Первое слово было предоставлено д.т.н., профессору, директору ИЦ ТЛП Б.Н. Гусеву. Борис Николаевич рассказал о структуре и деятельности Инжинирингового центра, созданного в 2014 году в нашем университете в результате победы совместного конкурсного проекта Минобрнауки России и Минпромторга России по созданию и развитию инжиниринговых центров на базе ведущих университетов России.

Большой интерес вызвало выступление к.т.н., доцента кафедры конструирования швейных изделий О.В. Суриковой. Ольга Владимировна презентовала инновационные разработки, выполняемые на кафедре. Присутствующих живо

заинтересовала методика подбора и примерки одежды, соответствующей индивидуальным антропометрическим параметрам фигуры, что может быть широко применено в интернет-магазинах одежды.

Доклад В.А. Огурцова, д.т.н., заведующего кафедрой ТСП «Совершенствование технологии процессов вибропрохождения на основе имитационного моделирования» предназначался для специалистов строительной отрасли. Тем не менее, Валерий Альбертович сумел так преподнести его, что равнодушных к докладу не оказалось, хотя в зале находились магистранты, аспиранты и преподаватели и других отраслей науки.

Следующая участница конференции студентка

группы мТП-21 Надежда Попова посвятила свое выступление проблемам капитального ремонта многоквартирных домов и энергосбережения. Эти вопросы сегодня особенно актуальны, т.к. постоянно растет износ жилищного фонда, а в некоторых домах, построенных еще в 30-50-е годы прошлого века, капитальный ремонт не проводился вообще. Кроме того, Федеральный закон № 261-ФЗ, принятый в 2009 году, требует повышения энергетической эффективности жилых зданий. Другими словами, возникла проблема разработки таких программ капитального ремонта жилых домов, которые, помимо других требований, учитывали бы энергосбережение и повышение энергоэффективности. Студентка предложила свое видение решения этих проблем.

В перерыве участники конференции, анализируя услышанное, живо обменялись мнениями.

Работа конференции продолжилась по секциям.



## С КАЧЕСТВОМ НА ТЫ!

В ноябре в нашем университете проходила ежегодная Декада качества «Лучший опыт для лучшей жизни», приуроченная к Всемирному дню качества и Европейской неделе качества. К участию в мероприятиях были приглашены преподаватели и студенты ИВГПУ.

Современная социально-экономическая ситуация ставит перед организациями, в том числе и вузами, требования нахождения оптимальных путей решения вопросов не только сохранения, но и развития вузов в условиях конкуренции на рынке образовательных услуг. Знания внутренних и внешних факторов, требований заинтересованных сторон, слаженная командная работа являются необходимыми условиями для предотвращения рисков и опасностей, которые могут повлиять на выполнения поставленных стратегических целей вуза.

Программа мероприятий Декады качества-2016 ИВГПУ была сформирована таким образом, чтобы максимально привлечь к участию в ней преподавателей, административного персонала вуза, студентов и потенциальных работодателей; ознакомить их с новыми требованиями Систем менеджмента в соответствии с ГОСТ Р ИСО 9001-2015 (риск-ориентированное мышление во всех процессах вуза, управление изменениями и знаниями). Согласно плану мероприятий прошли круглые столы по наиболее важным для жизни университета вопросам, открытые лекции ведущих преподавателей, Всероссийская студенческая олимпиада по техническому регулированию и управлению качеством,



экскурсии на предприятия, оснащенные современным технологическим оборудованием текстильной и пищевой отраслей. Особенность этого года — активное заинтересованное участие студентов в обсуждаемых на мероприятиях Декады качества вопросах.

На Всероссийской студенческой олимпиаде по техническому регулированию и управлению качеством, которая проходила в вузе в рамках Декады, присутствовал почетный гость — депутат Ивановской областной думы, член Комитета по социальной политике С.А. Рыбаков. Сергей Александрович зачитал приветствие председателя Ивановской областной думы В.В. Смирнова и вручил Благодарность коллективу кафедры «Материаловедение, товароведение, стандартизация и метрология» (на снимке).

В олимпиаде приняли участие 32 студента из 8 вузов Иванова, Костромы, Владимира, Губкина (Белгородская область). Выполнились три вида заданий: тестирование, ситуацион-

ная задача по пониманию и умению применения процессного подхода в различных видах деятельности, творческое задание по подготовке презентаций. Самой интересной и наглядно иллюстрирующей понимание принципов управления качеством в будущей профессии оказалась презентация команды ИВГПУ (М. Рябцева (УК-41), В. Хвостиков (УК-41), А. Марков (мУК-11)), занявшей 1 место. Наша команда была признана также лучшей на этапе «ситуационная задача», получила диплом в номинации «Самая активная команда». Марина Рябцева заняла 3 место в индивидуальном зачете на этапе «тесты».

Активное участие преподаватели ИВГПУ приняли в работе круглого стола «Программа качественного обеспечения учебного процесса», организаторами которого были проректор по учебной работе В.В. Шутенко и советник при ректорате по управлению качеством образования Н.А. Квашнина.

(Окончание на стр. 2)

В ИВГПУ состоялась День открытых дверей.

## ВЫБИРАЙ НА ВКУС!

На День открытых дверей в ИВГПУ многие завтрашние выпускники школ и колледжей шли, еще не представляя, что им может предложить наш университет. И сразу же в вестибюле, а затем — в холлах второго и третьего этажей увидели стенды, выставки и тренажеры по профессиям, направлениям подготовки и специальностям, которые они могут преобрести в ИВГПУ.

Желающих познакомиться с политехом оказалось так много, что актовый зал, где проходила встреча с руководством университета, и

балкон едва всех вместили. Ребята и их родители внимательно слушали выступление проректора по учебной работе В.В. Шутенко, который подробно рассказал о структуре вуза, его материально-технической базе. Председатель приемной комиссии М.Ю. Ометова озвучила, какие документы требуются для поступления в ИВГПУ.

А дальше — сцену заняли студенты. Яркие дефиле девушек Театра-студии модельного искусства, представивших коллекции одежды наших начинающих модельеров, танцы и песни в исполнении самодеятельных артистов вуза. Затем — награждение победителей состоявшегося на-



кануне в ИНПО спортивно-танцевального конкурса «Стартин-2016», где 1 место заняла команда школы №7, второе — гимназии №32, третье поделили команды гимназии №23 и школы №63. Ректор университета Р. М. Алоян и директор гимназии №23 Е.А. Шерудилло вручили представителям школ и гимназий грамоты.

Последний этап Дня открытых дверей вызвал

большое оживление присутствующих: на сцене разыгрывалась лотерея (билеты ребята получали при входе). Роберт Мишаевич доставал счастливые номера и вручал везунчикам призы с символической ИВГПУ.

Покидая университет, многие участники Дня открытых дверей твердо сделали выбор в пользу политеха. ПРИХОДИТЕ! МЫ БУДЕМ ВАМ РАДЫ!





(Окончание.

Начало на стр. 1)

Наиболее актуальными были выступления доцента кафедры КШИ Н.А. Сахаровой о проблеме распределения компетенций согласно ФГОС 3+ для различных направлений подготовки; начальника УПАНПК Божичевой Ж.В. о планировании и реализации образовательного процесса аспирантов в вузе в соответствии с образовательными стандартами.

Всегда вызывают большой интерес выступления на «модные» темы. Так было и на этот раз, на открытой лекции профессора, доктора технических наук, члена международного жюри Недели китайской моды В.Е. Кузьмичева по итогам китайской Недели моды (весна-лето 2017). Он рассказал об основных формах и силуэтах, базовых трендах, приемах декорирования и новых материалах.



На фабрике.

## С КАЧЕСТВОМ НА ТЫ!

С не меньшим вниманием присутствующие слушали и открытую лекцию Н.А. Сахаровой, к.т.н., доцента кафедры КШИ на тему «История моды в советском кино». Наталия Александровна рассмотрела основные тенденции и стилистические особенности костюма каждого десятилетия советской эпохи. Лекция была построена в интерактивной форме, что позволило студентам быть активными участниками дискуссии.

В мероприятия Декады качества входила дискуссионная площадка «Новые информационные технологии в управлении и учебном процессе», проводимая в рамках XXIII Международной научно-технической конференции «Информационная среда вуза». Советник при ректорате по управлению качеством образова-

ния, д.э.н. Н.А. Квашнина познакомила присутствующих студентов и преподавателей с докладчиками. Наибольший интерес и дискуссию вызвало выступление магистранта 2 курса И. Малыгина по вопросам формирования информационного терминала кафедры. По проблемам ресурсосберегающих технологий и практического их применения выступили заведующий кафедрой ОПГХ, д.т.н., профессор В.Н. Федосеев и доцент кафедры ОПГХ Л.А. Опарина.

Для представителей структурных подразделений университета Учебно-научным центром мониторинга качества образования был организован семинар «Новая структура и принципы ИСО 9001:2015». Отмечены изменения в новой версии стандарта, которые косну-

лись не только структуры и требований к СМК, но и терминологии.

Мероприятия по качеству не замыкались стенами вуза. Был организован выезд студентов на кохомускую фабрику по производству трикотажного и жаккардового полотна, принадлежащую итальянскому холдингу Stellini Textile Group. Технологическую цепочку производства показал продакт-менеджер холдинга господин Ренцо Стеллини – основатель холдинга и всех филиалов компании. Студенты смогли оценить систему контроля качества полотна в трикотажном и ткацком цехах. Генеральный директор фабрики Ефим Андреевич Иванов познакомил будущих специалистов с ассортиментом выпускаемой продукции, организацией поставок сырья на предприятие, с особенностями сбыта и требованиями к уровню подготовки менеджеров по продажам. Студенты и преподаватели отметили доброжелательную атмосферу и профессионализм руководства и сотрудников фабрики и благодарны за предоставленную возможность посетить и воочию увидеть современное текстильное производство.



Презентация выставки «Звездные Келдыши».

На базе института непрерывного профессионального образования прошел мастер-класс «Живая акварель» под руководством мастера производственного обучения Л.В. Шевыриной. Также был организован круглый стол по теме «Формирование культурных семейных ценностей в современной молодежной среде». Активное участие в проведении Декады качества приняли сотрудники библиотеки. Они организовали выставки новой учебной литературы, периодических изданий, тематические выставки, посвященные Всемирному дню качества и экспозицию, посвященную Дню кафедры иностранных языков.

Управление по воспитательной и социальной работе провело конференцию «Студенческое самоуправление: новые формы и пути

развития», конкурс социального плаката «Здоровый образ жизни – Нет вредным привычкам!» и ряд других.

Проведенные мероприятия показали заинтересованность и желание коллектива ИВГПУ совершенствовать свою деятельность каждому на своем рабочем месте. Декада качества – это внутренний источник знаний и информации, которыми пользуются и которыми обмениваются для достижения целей вуза. Совместная работа, общение объединяют коллектив, увеличивается число единомышленников, разделяющих идею значения качества для будущего нашего университета.

**Н. ЕВСЕЕВА,**  
главный специалист по СМК ИВГПУ  
**Т. ГОЙС,**  
руководитель  
Учебно-научного центра мониторинга качества образования

Студенческий совет ИВГПУ принял активное участие в Декаде качества и провёл много ярких мероприятий.

## ТРИ ДНЯ, КОТОРЫЕ ЕЩЕ БОЛЬШЕ СПЛОТИЛИ НАС



Какую цель ставила Школа актива? – Очень важную: сплотить коллектив, в котором были студенты первого и второго курсов, и развить организаторские качества и навыки работы в команде.

Около 40 человек, принявших участие в работе школы, произвольно разделили на четыре команды.

В первый день ребята активно знакомились, в чем им помогла игра «Снежный ком». Командам были предложены по три слова, на каждое из которых они должны были придумать песню, стих и танец. Все очень старались проявить свои творческие способности, получилось очень весело.

Второй день оказался еще занимательнее. Организаторы мероприятия проводили тренинги на актуальные темы – такие, как: реклама и пиар, культурно-творческая деятельность, социальное проектирование, ораторское мастерство, толерантность. Ребята высказывали свое мнение по каждой из названных проблем, задавали много вопросов. После



обучения командам выдали темы для разработки проектов, в которых они должны были применить знания, полученные на тренингах. Весь вечер студенты занимались подготовкой проектов, готовились к их защите. Утром следующего дня каждая из команд защищала свои проекты. Участники активно пользовались полученными знаниями,

## ДЕЛУ – ВРЕМЯ....

В Декаде качества большая часть мероприятий студсовета была направлена на повышение качества студенческой жизни, совершенствование студенческого самоуправления, чему, к примеру, посвящался круглый стол в один из дней Недели качества.

Несомненно, активистам Студсовета запомнилась выездная Школа актива Студенческого совета ИВГПУ, которая проходила в доме отдыха «Волжский прибой» в Костромской области. Днем – тренинги, практические занятия. Вечером – подведение итогов и примеры того, как студенты могут отдыхать, проводить свой досуг по народной мудрости: делу – время, потехе – час. Весело и остроумно прошел, посвященный Международному дню студента, «Кулинарный батл» в общежитии №3 и другие мероприятия.

Впрочем, предоставим слово активистам Студенческого совета ИВГПУ, которые поделятся своими впечатлениями об этих мероприятиях.

**А. ПАНИНА,**  
начальник отдела воспитательной работы УВСР



## ПОБЕДА – У ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ!

Международный день студента мы отметили «Кулинарным батлом», который прошел в общежитии №3. Организаторами выступили Студенческий совет ИВГПУ и УВСР. В батле приняли участие четыре команды.

Суть конкурса заключалась не только в приготовлении участниками блюд национальных кухонь, но и интересном рассказе о них.

В конце соревнования перед жюри на столах команд предстали не просто национальные блюда, а настоящие кулинарные шедевры. И каждый из них сопровождал неповторимый рассказ – легенда или при-

думанная накануне история. А в фантазии нашим студентам не откажешь!

Жюри неспроста было разделено на места. Но вот его решение: четвертое место заняла команда общежития №3, третье – Студенческого совета ИВГПУ, второе – Института непрерывного профессионального образования. Ну, а звание победителя присвоено команде иностранных студентов!

А потом все желающие могли попробовать представленные блюда, а участники получили призы и заряд хорошего настроения.

**Ирина ЧИСТОВА,**  
студентка группы СН-21



вечер при свечах подводили итоги прошедшего дня, и любой мог высказать свое мнение.

Можно с уверенностью сказать, что Школа Актива удалась на отлично и дала ее участникам и организаторам хороший заряд позитива и энтузиазма!

**Анастасия МОСТОВЕНКО,**  
студентка группы ЭУН-31